

江苏教育报



扫描二维码关注本报微信

2020年6月 星期三
本期4版
2020年第39期
总第3440期

JIANGSU JIAOYU BAO

国内统一连续出版物号:CN 32-0002 邮发代号:27-56 网址:www.jsenews.com 微博:weibo.com/jsjyb 新闻热线:025-86275704 新闻投稿邮箱:jsjyb@vip.126.com

姜勤俭吴政隆任振鹤等省领导慰问勉励少年儿童

从小树立远大志向 珍惜光阴茁壮成长

本报讯(通讯员 耿联 黄伟 杨频)6月1日,省委书记姜勤俭,省委副书记、省长吴政隆,省委副书记任振鹤分别到小学、幼儿园看望慰问少年儿童,代表省委、省政府向全省少年儿童致以“六一”国际儿童节的祝贺,勉励孩子们牢记习近平总书记关怀教导,从小立志向、有梦想,珍惜光阴、好好读书、强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

南京师范大学附属小学是一所百年名校,现有61个班级、2600多名在校生。姜勤俭来到该小学珠江路校区,“童心大剧场”里,学生们正在举行“薪火相传·我们的节日”演出,大家用自编自创的歌舞表达出对父母的感恩、对老师的感谢、对抗疫英雄的敬意,抒发对党和国家的深厚感情。姜勤俭兴致勃勃地观看了孩子们的表演,并向小朋友们赠送了精心挑选的书籍。姜勤俭对孩子们说,虽然疫情耽搁了正常开学,但相信大家收获了另一种成长。前段时间你们坚持在家里看书学习、锻炼身体,还通过制作手抄报、写信等多种方式为武汉加油、为中国加油、为世界加油,你们的精彩表现值得点赞。大家成长在中国是幸福的,我们要更加坚定地热爱党、热爱祖国、热爱人民。希望你们向抗疫中作出贡献的广大医护人员、解放军战士、公安干警、社区工作者和无数普通的劳动者学习,以勇攀高峰的科学家为榜样,像习近平总书记要求的那样,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,将来成为有担当、有作为、对国家和社会有用的人,做了不起的中国人。姜勤俭观看了全省少先队员“疫”故事图片展,听取了学校疫情防控情况介绍,并走进学

校心育室与教师代表深入交流,肯定了学校以“爱的教育”为宗旨为学生创建自由成长平台的实践探索。他指出,教育是国之大计、党之大计,关系千家万户,要顺应时代发展,始终站稳人民立场,遵循教育规律和成长规律,不断改革创新,共同把培养社会主义合格建设者和可靠接班人这一根本任务落实好。

南京市鼓楼幼儿园是我国著名儿童教育家陈鹤琴先生创办的实验园。操场上,孩子们正在开展庆“六一”活动。看到孩子们天真活泼、健康快乐,听到大家说回到幼儿园真开心,姜勤俭十分高兴,他向小朋友们赠送了书籍,并同大家一起读了《爱数数的口罩》这本书。他对孩子们说,现在境外疫情仍在蔓延,大家一定要听老师的话,讲卫生、勤洗手,把好习惯坚持下去。在参观陈鹤琴纪念馆后,姜勤俭指出,幼儿时期是人生最重要的启蒙阶段,希望老师们传承弘扬“活教育”理念,引导孩子们从小养成良好的生活学习习惯,从小培养家国情怀,为锻造好的思想道德修养打下坚实基础,让祖国的花朵快乐学习、健康成长。

姜勤俭在调研中强调,培养好少年儿童是一项战略任务,事关民族未来。各级党委政府要更加重视做好少年儿童工作,更好地把握科学规律,系统推进我省少年儿童事业改革发展,为新时代中国特色社会主义事业培育更多的优秀人才。要按照“可知可控、精准防控”的工作策略,抓紧抓实校园常态化疫情防控工作,用更加精准的防控举措化解不可知的风险,决不能麻痹侥幸、厌战松劲,确保学生复课后的平安健康。学校和教育工作要更好地扛起立德树人的责任使命,全社

会要共同为孩子们营造良好环境,让他们茁壮成长、展翅翱翔。

吴政隆先后来到南京市浦口区实验学校、桥林街道兰花中心幼儿园,亲切看望小朋友们。在浦口区实验学校,吴政隆详细了解办学理念、学生规模以及常态化疫情防控措施落实情况,并饶有兴趣地欣赏孩子们的古筝演奏和书法表演。悠扬典雅的琴声,刚劲有力的笔法,展现了中华传统文化独特魅力。吴政隆还向同学们赠送了《习近平讲故事(少年版)》等书籍,他说,少年儿童是祖国的未来、民族的希望,希望大家树立远大志向,培育美好心灵,学好文化知识,传承好中华文化基因,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,今天是祖国的好儿童,明天成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。在得知一位同学的妈妈是援鄂医疗队队员时,吴政隆说,你妈妈是最美逆行者,是你的骄傲,也是我们大家的骄傲,是我们学习的榜样。在桥林街道兰花中心幼儿园,孩子们正在专心致志地绘画。看着一幅幅充满童趣的作品,吴政隆夸奖孩子们心灵手巧、有创意。他与围拢过来的孩子们和老师亲切交流后说,“六一”既是孩子们的节日,也是老师的节日,祝大家节日快乐!希望老师们多用喜闻乐见的形式,让美德浸润孩子心灵,以大爱之心育莘莘学子。看望慰问中,吴政隆仔细询问学校发展和常态化疫情防控工作还面临哪些困难,叮嘱有关负责同志,要帮助学校抓紧抓实抓细常态化疫情防控措施,属地、社区、学校、家庭、老师和孩子形成防控合力,筑牢保障师生生命安全和身体健康的坚固防线。要

更加关心爱护少年儿童,特别要关爱外来务工人员子女、贫困儿童、留守儿童和孤残儿童,让每一个孩子在党的阳光雨露下健康快乐、茁壮成长。

任振鹤先后来到南京市翠屏山小学、江宁区东山街道泥塘社区看望慰问少年儿童,出席江苏省网上家长学校上线仪式。在翠屏山小学,任振鹤观看了“战疫——江苏少先队在行动”图文展,对小朋友们为防疫抗疫加油、向战疫先锋致敬的昂扬风貌表示赞许,随后与孩子们一起参加了“从小学先锋、长大做先锋”主题队日活动,共同聆听江苏医疗队驰援湖北的感人故事,并为新入队的少先队员佩戴红领巾,勉励他们坚定理想信念,刻苦学习知识,锻炼强健体魄,早日成长为堪当大任的时代新人。在泥塘社区,任振鹤饶有兴趣地参观了亲子园、儿童安全体验馆、家庭健康驿站等特色家庭教育阵地,并向参加社区家长沙龙的家庭赠送了《“爱”守护者》教育读本。在网上家长学校上线仪式现场,任振鹤与相关部门负责人共同启动了上线按钮,为江苏省最美家庭代表颁发荣誉证书,向参加仪式的孩子们赠送了节日礼物。任振鹤指出,家庭是人生的第一所学校,是孩子们成长的摇篮,社区、学校和家庭要多方联动,认真落实《江苏省家庭教育促进条例》,引导广大家庭以德治家、以学兴家、文明立家,引导全社会更加注重家庭、注重家教、注重家风,不断增强家庭幸福、促进社会和谐,让少年儿童在传统家庭美德的熏陶中涵养优秀品格、茁壮成长。

省和南京市领导张敬华、郭元强、陈星莺、马欣、韩立明等一同看望慰问。

全省教育系统传达学习全国「两会」精神

本报讯(见习记者 万娟)6月1日,省委教育工委、省教育厅召开全省教育系统传达学习2020年全国“两会”精神报告会,全国人大代表、民盟江苏省委副主委、苏州大学校长熊思东,全国政协委员、南京工业大学校长乔旭分别传达了全国人大、政协会议精神。省委教育工委副书记苏春海主持会议,并对全省教育系统学习宣传贯彻“两会”精神进行部署。

苏春海指出,传达学习好、贯彻落实好全国“两会”精神是全省教育系统当前的一项重要政治任务,各地各高校要组织广大干部师生深入学习领会,把干部师生的思想和行动统一到大会对当前形势的分析判断上来,统一到大会对今年工作的决策部署上来,对照全国和江苏的工作部署要求,围绕加快建设现代化教育强省目标,积极谋划实招硬招,为全省高质量发展走在前列提供有力支撑,努力办好人民满意的教育。

苏春海强调,要继续压实疫情防控责任,维护和谐稳定局面,积极促进高校毕业生就业,切实把维护教育系统安全稳定作为一项重大政治任务抓紧抓实抓好;要统筹做好中高考安排、基础教育资源建设、高职扩招、双一流和高水平大学建设等重点工作,合理调整安排教学时间,规范教育教学管理,切实维护好教育秩序,提高教育质量;要持续加强党对教育工作的全面领导,持续提升教育治理体系和治理能力现代化水平,切实维护好基础和基层运转;要坚持教育优先发展,圆满完成各项交账任务,充分发挥教育服务功能,切实保证全面建成小康社会圆满收官;要狠抓立德树人不放,着力建设高素质专业教师队伍,不断增强人民群众教育获得感,切实推动破解教育发展的关键难题,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民,让人人都有出彩的机会。

熊思东从大会概况、习近平总书记在大会期间的重要讲话精神、全国人大常委会和“一府两院”工作报告主要精神、关于民法典和关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定的主要内容、江苏代表团参会情况等方面,传达了十三届全国人大三次会议精神和乔旭从会议概况、政协第十三届全国委员会常务委员会工作报告主要内容、分组审议讨论情况等方面传达了全国政协十三届三次会议精神。两位代表、委员分享了个人心得体会、建议提案情况和媒体报道情况。

报告会线上线下同步召开,在厅厅领导、厅机关和参公单位全体人员、直属事业单位领导班子成员在会场参加会议;13个设区市委教育工委、教育局领导班子成员及机关公务员,142所高校领导班子成员及有关部门负责同志,共计5300余人在视频分会场参加会议。

我省进一步规范普通高中招生入学行为

本报讯(记者 王琼)6月2日,省教育厅发布《关于做好2020年普通高中招生入学工作的通知》(以下简称《通知》),就普通高中招生入学工作提出明确要求。

我省要求,各地要加大对普通高中学位供给,加快推进普通高中新建和改扩建建设,科学调配农村或城郊接合部闲置教育资源,推动高中资源整合与优化,扩大普通高中资源总量;要统筹考虑高质量普及高中阶段教育和普职招生规模大体相当的要求,科学编制和下达普通高中招生计划;要认真落实热点优质普通高中招生指标分配到初中学校政策,确保名额分配比例不低于70%,进一步提高农村学校和薄弱学校升入优质高中比例。

围绕规范招考组织管理、规范招生管理,《通知》明确,各地要强化考

务管理,加强对考务人员的警示教育和业务培训,确保责任落实到岗到人;要加快标准化考场升级改造,进一步优化考场设施与环境;要细致做好共性和个性化的心理辅导教育,帮助引导师生积极应对。各地各校要严格规范招生行为,坚决贯彻落实教育部“十项严禁”纪律要求;要进一步完善自主招生政策和操作办法,自主招生名额原则上不得超过当年招生计划总数的5%,自主招生的方案、程序和录取结果要向社会公布,接受社会监督;要规范特殊类型招生、规范特殊群体招生。

《通知》要求,各地要规范学籍注册强化普通高中新生学籍审核,确保招生计划、录取名单、学籍注册、实际在校就读相一致,严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象。(下转第2版)



6月1日,丰县文体广电和旅游局与该县东关小学联合开展“文化和自然遗产进校园”活动,组织面塑、剪纸、中医药、香包、刺绣、椰子戏等非项目传统技艺传承人,为学生展示优秀传统文化,迎接即将到来的文化和自然遗产日。图①为面塑传承人指导学生面塑制作,图②为学生观摩体验手工编织刺绣传统布艺老虎和虎头鞋。高荣光 摄

在高质量发展中交出“南财答卷”

■通讯员 秦韶华 施卫娟 本报记者 许妍

“南财大, Come on!”“我想把你永远记在我的账簿”“你是我一生的人物访谈者”……前不久,在全省年度综合考核中,南京财经大学在高质量发展成效、加强党的建设高质量发展成效、办学治校满意度三方面交出了优异答卷,名列第一等次。得知这一好消息,该校师生纷纷以专业术语花式“告白”,祝福母校越来越好。

“学校考核获得第一等次,是全校师生员工团结一心、踏踏实实干出来的!”回首2019年,南京财经大学党委书记张利民说:“一年多来,广大教职员工以奋发有为、砥砺奋进的姿态投入到学校事业发展中,‘马上就办、真抓实干’的精神在南财大蔚然成风。”

答好“坚守初心”交出“政治答卷”

“以创新发展增强办学动力,以协调发展优化办学结构……”在南财大5

月15日召开的党委理论学习中心组学习会议上,张利民就学习习近平总书记重要文章《深入理解新发展理念》交流了心得体会。学校党委常委会上,第一议题先行学习传达中央精神特别是习近平总书记最新讲话和指示精神及省委决策部署,是该校已经实行的制度。“先进行理论学习,再讨论具体工作,更能找到解决问题的思路。”对“第一议题制度”,常委们很有感触。

打开学校信息门户,查看每周三“党员学习日”活动主题,思索如何开展好理论学习,是南财大粮食储运国家工程实验室党支部书记方勇每周一上午的日常工作。“科研、党建不仅可以融合,而且必须紧密结合。”方勇对理论学习带给科研的推动深有感触,“如果说科研在‘低头拉车’,那么理论学习就是‘抬头看路’,带给我们更明确的方向感。”方勇说。一年多来,该实验室成果丰硕:“农业科学”学科进入ESI国际学

科排名全球前1%,学者连续入选爱思唯尔中国高引学者榜单,项目获评江苏省科技技术一等奖……

2秒内抢完上课名额,10个专题、30个课时,5194名新生、近百名教师听讲……如今,南财大校领导班子成员带头走进思政一线,讲授书记校长公开课,在“拔节孕穗”期增强学生真善美基因已成常态。“站在全球视野、紧跟时代潮流、关注中国现实、强调问题意识,公开课是既有思想高度,又有理论深度的示范课。”该校经济学院副教授周元春听课后感而发。

“‘红果鲜生’助农共享平台”“益代账——乡村中小微企业与个体户代账服务”“本草养生品牌助力精准扶贫”“乐桑榆社区养老发展中心”……2019年,该校会计学院2016级研究生党支部入选全国首批“百个研究生样板党支部”,牵头开展10项“青年红色筑梦之旅”创业项目。“推动标准化、优质化、特

色化、品牌化发展,党支部建设可实现与学科建设、人才培养的‘多频共振’。”会计学院党委书记王金涛说。

答好“特色办学”交出“发展答卷”

日前,全国政协委员、南京财经大学校长程永波赴京参加全国“两会”,并提交关于加强粮食安全、加快提升我国粮食产业国际竞争力、后疫情时代进一步健全国家物资储备体系的提案建议,引发各大媒体关注报道。作为一所粮食特色见长的高校负责人,程永波一直将“粮食安全”这一重大课题作为重要的履职担当。

“学校生于‘粮’,长于‘粮’,我们要传承好、打造好这一特色,为国家粮食安全提供科技、人才和智力支持。”程永波表示。在该理念引领下,南财大实施一系列举措,以己之长,为国育才。(下转第2版)